

Вишемесечне литије у Црној Гори због спорног закона о слободи вероисповести анимирале су српски корпус бирача, али то по свој прилици неће бити довољно да угрози власт Демократске партије социјалиста и Мила Ђукановића. Поготово ако се зна да опозиција иде у више колона.



Истраживање агенције “Хаус оф вин”, које “Блиц” објављује, показује да би Ђукановићев ДПС да се избори одржавају у недељу у коалицији са Либералном партијом освојио 41,2 одсто гласова.

Предраг Спасојевић, директор агенције, каже да је ДПС већ месецима стабилно на 40-ак одсто.

- У коалицији са ЛП Андрије Поповића дају добру синергију и тако прелазе 41 одсто. Доста тога зависиће и од кампање која ће бити прилично необична будући да су забрањена окупљања и да је у Црној Гори стање са короном ексалирало - објашњава Спасојевић за наш лист.

Од уједињења опозиције засад нема ништа јер две најјаче партије нису постигле договор. Реч је о Демократама и Демократском фронту.

На другом месту када је рејтинг у питању јесте коалиција Демократе-ДЕМОС за коју би гласало 16,4 одсто бирача. На челу ове коалиције млади и амбициозни Алекса Бечић, давнашњи члан некада јаке СНП, и Миодраг Лекић који је на претпоследњим изборима умало победио ДПС кандидата Филипа Вујановића.

- Реч је о лепој синергији, јер је реч о идеолошки блиским странкама и то показује и рејтинг. Уколико буду имали добру кампању, заједно могу и до 20 одсто - наводи Спасојевић.

Потенцијална коалиција Демократски фронт/ Права ЦГ на изборима који би се одржали у недељу освојила би 15,8 одсто гласова. Њу воде прекаљени опозиционари Андрија Мандић, Небојша Медојевић и Милан Кнежевић.

- Треба нагласити да је реч о потенцијалној коалицији и да се преговори још воде. Ова коалиција успела је литијама да анимира просрпске бираче и последњих месеци бележе раст од неколико процената - наводи Спасојевић.

Социјалдемократе би освојиле 5,9 одсто. Они су тренутно део парламентарне већине са ДПС. Опозициона коалиција СНП/УЦГ/РП 6,1 проценат, док би СДП имао 3,9 одсто гласова и цензус је у њиховом случају упитан, иако су сада 0,9 одсто изнад цензуса. Опозициона УРА на челу са Дританом Абазовићем је надомак цензуса и има 2,4 одсто.

Странке мањина бележе стандардне резултате. У парламент ће ући Бошњака странка, Хрвати који ће имати један мандат и албанске партије које ће овог пута имати бољи

резултат будући да ће ићи на једној листи.

После литија које су покренуле Црну Гору, многи очекују да се минтрополија укључи у кампању

Када би све опозиционе странке стале у једну колону, изузев СДП који је јасно оријентисан да Црна Гора има своју православну цркву, имали би изнад 40 одсто гласова, а та синергија би вероватно донела и више и тада би ДПС можда био у проблему, али оваква ситуација за сад говори да се неће превише променити однос снага у ЦГ. То знатно може да угрози и утицај СПЦ и Митрополије црногорско приморске на челу са митрополитом Амфилохијем па многи очекују да се та епископија јаче укључи у преизборну кампању.

Избори у Црној Гори расписани су за 30. август.

Излазност традиционално висока

Спасојевић каже да Ђукановића евентуално може да угрози излазност, будући да је она непознаница.

- Већ овог месеца у односу на претходни имамо у истраживању пад излазности између два и три одсто. Грађани су уплашени. С обзиром на то да је излазност у Црној Гори традиционално висока и да је 2016. године била 73 одсто, не верујем да може толико да падне да би се угрозио легитимитет избора - наводи Спасојевић.

(Блиц)